

# 惠港攜手 創新共贏

## 2014第十三屆香港珠三角工商界合作交流會今天惠州舉行



### 緊握《粵港合作框架協議》機遇 引領開放型經濟 ——訪惠州市人民政府市長麥教猛



■惠州市人民政府市長麥教猛

近年來，惠州市堅持以科學發展觀為指導，深入貫徹落實《珠三角規劃綱要》，全力推進經濟結構調整，加快轉變經濟發展方式，構建起以石油化工、電子信息為支柱的現代產業體系，實現了經濟社會持續快速發展。惠州市人民政府市長麥教猛表示，當地民營工業、中小企業的拉動力不斷加強，投資結構繼續優化及現代產業快速發展，這得益於有大批的港資企業在惠州落地生根，發展壯大成長，引領當地開放型經濟發展作出傑出貢獻。

惠州市委、市政府緊緊把握《粵港合作框架協議》帶來的巨大機遇，重點在服務業先行先試、加工貿易轉型升級、招商引資、通關便利化及公共信息服務等領域與香港加強合作，取得了較好成效。

#### 為在惠港企搭平台

麥教猛市長表示，近幾年，為支持港資企業加快轉型升級，惠州市委、市政府出臺了一系列的政策措施，為企業轉型升級提供優質服務環境。當中，建立促進企業轉型升級工作聯席會議制度和市領導、商務部門掛鉤聯繫外資企業制度，及時研究解決企業在轉型升級過程中遇到的困難與問題；出臺了《惠州市推進加工貿易轉型升級工作方案（2010-2012年）》，為來料加工企業轉型提供便利和降低其轉型成本。同時，與香港生產力促進局合作，借助其「升轉一站通」計劃以及在產業轉型升級方面的經驗搭建惠州市加工貿易企業轉型升級輔導平台，市財政安排專項資金，對完成轉型升級評估輔導服務的企業給予資助。

惠州市政府與香港生產力促進局簽署了《粵港惠合作推進高新技術產業開發區發展備忘錄》，標誌着惠港兩地在高新技術產業合作領域邁出了重要一步，麥教猛市長表示，政府正以此為契機，在產業升級規劃、企業孵化發展輔導及投融資等方面創新兩地合作方式，提升合作層次。通過這些措施，加上惠州市港資企業主動適應形勢變化，以市場為導向，全市港資企業轉型升級步伐加快。

據統計，截至2014年10月份，惠州全市累計共批准外商直接投資港資項目7,357宗，從投資領域看，港資企業在惠州的投資遍及第一、二、三產業，主要集中於製造業的電子信息、紡織服裝、玩具箱包、傢具、燈飾、工藝品及五金塑膠製品等行業，近年來，投資的新熱點如從事房地產開發、酒店餐飲、商業批發零售及信息諮詢等服務業增多。

#### 加大企業政策幫扶力度

麥教猛市長強調，惠州市創新政策支持，為企業轉型升級提供良好政策環境。支持企業自主創新和融資上市，加快發展。出臺了《關於促進實體經濟加快發展的若干意見》、《關於加快推動我市企業上市的實施意見》和《關於扶持貼牌加工企業創立自主品牌的意見》等政策。據統計，若干意見的實施，每年直接給惠州市企業減免或提供財政資金扶持逾10億元；創新市場拓展方式，為企業轉型升級提供廣闊市場環境。與海關、口岸等聯檢部門溝通，出臺鼓勵支持企業擴大內銷措施，為企業建立內銷「快速通道」。為企業搭建拓展國內外市場平台，積極組織港資企業參加廣交會、雲博會和海博會、「惠貨全國行」、「惠貨全球行」等各類展會。搭建電子商務平台，幫助惠州企業進行網上推介和銷售產品；創新技術提升保障，為企業轉型升級加大對人才資源開發的投入，完善人才引進優惠政策，實施人才培養工程，建立了推動科技人員創新、創業的激勵機制。

對於未來惠州市的發展契機，麥教猛市長指出，將立足《珠三角地區改革發展規劃綱要》九年大跨越的實施，制訂《惠州市進入珠三角第二梯隊總體方案》，加快「三重」建設（重大平台、重大產業、重點企業）、擴大「三大需求」（投資、消費、出口）、增強「三大動力」（創新驅動、改革推動、人才支撐）、建設「三宜」城鄉（宜居、宜業、宜遊）、統籌城鄉發展、提升惠民水平。方案的實施，將為包括港資企業在內的企業提供廣闊的投資機遇和發展前景，也為在惠州市投資的港資企業轉型升級提供了良好契機，惠州將進一步加大政策支持和資金扶持力度，鼓勵支持企業進一步加快轉型升級的步伐。

### 2014第十三屆香港珠三角工商界合作交流會

日期：2014年12月5日（星期五）  
時間：17:00 - 20:00  
地點：惠州皇冠假日酒店宴會廳



由香港工業總會聯同惠州市人民政府、香港特區政府駐粵經濟貿易辦事處、香港生產力促進局及珠三角工業協會，以及香港珠三角工商界及兩地有關機構聯合主辦的「2014第十三屆香港珠三角工商界合作交流會」暨一系列活動，今天在惠州市惠州皇冠假日酒店宴會廳舉行，今年主題為「惠港攜手 創新共贏」，籌委會邀請了香港特區政府行政長官梁振英，廣東省人民政府代表、惠州市委書記、市人大常委会主任陳奕威及香港文匯報董事總經理歐陽曉晴作主禮嘉賓，省市區多個職能部門領導與工商界共濟一堂，就營商環境和珠三角發展新機遇進行交流，促進政企溝通，共創繁榮美好的香港和珠三角。

#### 大會名譽主席暨香港工業總會主席劉展灝



惠州與香港的合作一直以來十分緊密，通過本屆合作交流會的一系列活動，相信本港工商界對惠州會有更深入的了解，在惠州開拓到更多商機。劉主席續稱，珠三角港商目前正在加快轉型升級，實現自主創新、提升設計能力以及利用新模式拓展業務。本屆「合作交流會」不僅是珠三角港商聯繫友誼、交流營運心得的年度盛會，亦是港商展示其影響力和凝聚力的平台。粵港兩地數十個重要工商團體共同支援和參與本屆合作交流會，多位粵港兩地政府領導和工商界朋友在此濟濟一堂，充分體現了香港珠三角工商界的凝聚力和共同應對時艱的信心。「本屆合作交流會不僅充分體現了粵港兩地政府一直以來對港商的大力支持，對港商為兩地經濟社會所作貢獻的高度肯定，也是對港商在珠三角謀求持續發展的激勵和鼓舞。」

#### 珠三角工業協會主席林宣武



為推廣香港與珠三角經濟貿易發展及提升工商團體的合作與溝通，本屆「合作交流會」一如既往，因應珠三角營商環境的新發展趨勢，搭建港商與政府之間的橋樑和紐帶，林主席認為，協會非常重視與粵港兩地政府的溝通聯絡，多年來，協會與粵港兩地政府高層、有關職能部門以及珠三角各地政府部門建立了良好有效的聯絡溝通管道，能夠直接向有關部門反映港商聲音，就港商在當地的發展和改善當地的營商環境提出了意見與建議，都得到有關部門的積極回應。

#### 香港生產力促進局主席陳鎮仁



本屆「合作交流會」獲得內地和香港一眾商會的鼎力支持；他介紹指，大會今天舉辦企業「品牌創建·技術創新」研討會，除了讓香港工商界加深了解惠州的最新發展優勢和機遇外，還藉此介紹如何通過創建品牌及應用科技開拓新產品，及開展「線上線下」的創新商業模式，迎上網銷潮流。當中亦有互動交流環節，由三家惠州企業代表介紹推行創新策略的實戰經驗，這些企業的創新策略，對珠三角港商有極大的參考價值。

#### 香港工業總會總裁蘇家碧



本屆「合作交流會」已成為粵港工商企業界的年度盛事，是業界加強交流、增進友誼、促進合作的一個重要平台。蘇總裁介紹指，內地經濟穩步增長，既受惠於持續城鎮化的發展，同時中央政府調整經濟結構，轉以內需帶動經濟，內銷市場確實為香港企業帶來新機遇；她強調工總現時的工作重點之一是協助港商拓展內銷。要在眾多競爭對手脫穎而出，港商必須以品質和安全取勝，加上建立品牌形象，配以適當的宣傳策略。

#### 珠三角工業協會惠州分部主席林長泉



本屆「合作交流會」主題是關注與惠州政府已共同舉辦了考察惠州投資環境、投資項目、參觀知名企業等一系列活動。為拓展企業發展思路，研討會以促進惠州港商加快轉型升級，實現自主創新、提升設計能力以及利用新的商業模式拓展業務，拓展國內外兩個市場。林主席指，通過這次「合作交流會」搭建的平台，舉行一系列的活動，能有效加深港商對惠州了解，以促進香港工商界與惠州的交流與合作，促進港商進一步在惠州投資。

#### 香港出口信用保險局總監黎衍平



針對每年營業額少於5,000萬港元的香港出口商而設的「小營業額保單」，推出年多以來，反應熱烈，黎總監表示，基於港商在新興市場經驗尚淺，對買家認識不深，進一步加重發展新興市場的風險。為協助他們拓展新興市場，信保局除定期在其網站發放有關新興市場的資訊和為出口商舉辦研討會外，亦與香港貿易發展局合作，為參加個別新興市場展覽會的港商，提供免費買家信用調查服務，協助他們了解買家的情況及加快洽商效率，開拓當地市場。

